

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:**  
 Segovia..... 1 peseta al mes.  
 Provincia..... 3'25 » trimestre.  
 Madrid y provincias.. 14 » año.  
**REDACCIÓN**  
 Calle de San Agustín, núm. 3.

# EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CON-  
 vencionales.

No se devuelven los originales

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal-Independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

LUNES 14 DE AGOSTO DE 1905.

## GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preclados, 34 y 36.)—MADRID.

(—)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

## EL PROGRAMA

Una novedad piensa introducir el gobierno liberal, novedad que supone ser un cambio radical en la política.

Ha venido la opinión pública pidiendo la publicación del programa de Gobierno y el señor Montero Ríos pretende llevar aquél á la *Gaceta*, dándole de ese modo una solemnidad y una fuerza de obligar que no han tenido los anteriores proyectos de gobierno, consignados algunos en el discurso de la Corona, sin otra finalidad que la de seguir con la categoría de promesas siempre incumplidas, en su mayor parte.

Lo que pretende hacer el señor Montero Ríos en la actualidad es algo nuevo, no acostumbrado y que será objeto de alabanzas por cuantos sienten la necesidad de dar mayor seriedad á la política y mayor finalidad á las promesas de los gobernantes.

Desconocemos el programa que ha de desarrollar el señor Montero Ríos en el Poder pero, de nuestro estimado colega *Heraldo de Madrid*, tomamos las declaraciones hechas últimamente por el Presidente del Consejo de ministros y que vienen á compendiar el pensamiento del gobierno en cuanto se relaciona con los diversos problemas planteados en España y que necesitan de urgente é inmediata resolución.

Las declaraciones son rotundas y terminantes, de las que no dejan lugar á dudas y lo único que se necesita es que el procedimiento de llevar á la *Gaceta* los propósitos del Gobierno, no sea un nuevo medio de entretener al país dejando sin efecto promesas que, de no realizarse, acabarán por agotar la paciencia de los que sienten ansias de libertad y de regeneración.

Las declaraciones del señor Montero Ríos son como siguen:

A primera hora de la mañana de hoy tuve

oportunidad de hablar con el presidente del Consejo acerca de las manifestaciones que el Gobierno se propone dirigir al país exponiendo su programa y los propósitos que le animan.

—Ese programa—me dijo el señor Montero Ríos—, que será exposición fiel del pensamiento del Gobierno, será, en suma, el programa del partido liberal democrático, publicado ya y firmado por los ex-ministros.

Prometemos atender á la cuestión social en el sentido de favorecer á la clase obrera con arreglo al criterio del partido democrático. Se acometerán reformas de la enseñanza sobre el principio de la libertad. Reformaremos la ley de Asociaciones, como garantía individual para todos, así en el orden civil como en el religioso y en cuanto lo permitan los compromisos que tenga el Estado con la Iglesia y respetando lo concordado. Reorganizaremos la justicia en sentido ampliamente progresivo y democrático. Se atenderá al servicio de ferrocarriles, aplicando medidas para que correspondan al adelanto de los tiempos y satisfagan las necesidades y favorezcan el desarrollo de la riqueza nacional.

La reorganización de los servicios administrativos ha de ser amplísima, aplicando á ellos una gran severidad, lo mismo en lo concerniente á su funcionamiento que en lo relativo al personal.

La labor que supone todos estos propósitos á la ligera enumerados, exige largo tiempo y distintas campañas. La reorganización administrativa de España, por ejemplo, no es cosa que pueda hacerse en el término de un año.

Hablaremos también en esa circular dirigida al país—me dijo el señor Montero Ríos—de lo referente á las elecciones, que el Gobierno aspira á que sean las más libres que se han celebrado en España desde que existe el régimen constitucional.

Por lo mismo, el Gobierno liberal no ha tenido inconveniente en disponer las elecciones generales á los dos meses de ocupar el poder,

con todos los organismos provinciales y municipales que dejaron los conservadores. En este punto nuestros escrúpulos no tendrán límite—insistió el presidente del Consejo—. No tocaremos el menor resorte que influya en la voluntad de los electores y amigos verdaderos de la libertad y del sufragio; nos limitaremos á presidir la función electoral, que habrá de cumplirse con una absoluta, con una completa independencia.

Al efecto, el Ministerio dirigirá una circular á los gobernadores para que garanticen y respeten la libertad del sufragio.

Después de hablar de política interior algo, me ratificó el señor Montero Ríos de política exterior lo que ya he comunicado al *Heraldo* al dar cuenta de una de las interesantes conferencias con que me ha honrado el Jefe del Gobierno.

Recayó la conversación acerca de las conferencias de la paz. El presidente me dijo que había leído en la Prensa inglesa las condiciones propuestas por el Japón, y le parecían algo duras; además, los nipones adoptaban actitudes extremas al querer imponer á Rusia verdaderas humillaciones, pues, según referencias de un periódico, los representantes del Japón habían exigido entrar los primeros en el salón donde se celebran las conferencias, en calidad de vencedores.

Comparó el señor Montero lo sucedido ahora con lo ocurrido en las conferencias preliminares de la paz entre los Estados Unidos y España. Entonces el representante de los yanquis guardó al de España todo género de consideraciones. Tan representante era el señor Montero Ríos como el enviado por el Gobierno de Washington, y los yanquis, que amenazaron con pedirnos indemnización, nos indemnizaron después por las Filipinas, donde la insurrección estaba en auge por lo cual podíamos considerar perdidas aquellas posesiones, á las que nos era imposible enviar ni hombres ni dinero.

Con estas consideraciones puso término á las noticias con que en la mañana de hoy me ha distinguido el Jefe del Gobierno.

## Lo real y lo aparente

El notable artículo de nuestro distinguido compañero de redacción Rigo Zamarra (y perdóneme la inmodestia de apellidarme compañero á la segunda ocasión en que tengo la osadía de molestar á los lectores de *EL DEFENSOR*) publicado pocos días ha y titulado «La mejor belleza,» despierta en mi alma tristísima idea del concepto en que se tiene la vida real y efectiva, pues cuanto dice de la hermosa joven que, por fatal descuido, perdió en los albores de su existencia los encantos con que, pródiga, la dotara la naturaleza, vi-

viendo para siempre desconocida en los alelteos del amor, es aplicable, en sentido más lato, á todo lo que constituye la vida sustantiva en sus múltiples manifestaciones.

¿Por ventura, no observamos á cada paso que desde el saludo de bienvenida que mutuamente se dirigen los que se titulan muy caros y leales amigos, hasta el de despedida en que se reiteran ofrecimientos de sincera é incondicional amistad, es una serie continuada de agasajos, atenciones y frases cariñosas que parecen denotar el entrañable afecto que liga á aquellas dos almas?

Pues no es así. Son dos seres antitéticos en quienes reinan encontradas ideas y en cuyos corazones anidan sentimientos bien diversos. El uno aspira á la consecución de sus ideales por el mérito personal y jamás dá cabida en su alma á la intriga, á la difamación, á la envidia; mientras que el otro no repara en los medios, á trueque de conseguir el fin que persigue. Tiene el uno la franqueza por divisa, abre su corazón al que se titula amigo y este, en vez de ser depositario fiel de los sentimientos que aquel le transmite y auxiliárle en sus legítimos propósitos, procura desbaratarlos por cuantos medios están á su alcance, sino es que se vale de las armas que se le confían para utilizarlas en provecho propio. No se vé aquí envuelto por la máscara de la hipocresía un alma toda ciego, toda corrupción.

Frecuentemente vemos personas de aspecto simpático, de trato afable, de modales correctos que, súbitamente, nos llevan hacia sí en corrientes de atracción irresistible, y tenemos como alto honor el llamarlos; sus amigos, sus contertulios, hasta que el tiempo, con su fría imparcialidad, nos pone de relieve defectos y vicios repugnantes que se hallaban encubiertos bajo un exterior agradable, bajo un ropaje de bello colorido.

Hay, por el contrario, personas de aspecto sombrío, de trato rudo y áspero, de modales poco correctos, cuya amistad procuramos rehuir como si temiéramos contaminarnos con la corrupción del alma que bajo aquel exterior repulsivo creemos adivinar; y cuando después de uno y otro día vamos apreciando por sus hechos las nobles cualidades que la adornan, cuando aquella alma se nos manifiesta en una y otra ocasión tal cual es, entonces modificamos el equivocado concepto que habíamos formado, y adquirimos la convicción de que no se debe juzgar prematuramente y solo por apariencias externas, pues no es difícil encontrar espíritus grandes, almas hermosas, corazones abiertos á la caridad, encerrados en física envoltura de acre y antipática presencia.

Y esto que decimos, es aplicable no sólo á los individuos de la especie humana, si que también á todos los que constituyen la vasta

Folleton de EL DEFENSOR (145)

LOS DOS

## AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

(—)

con botas de campo de tacón muy bajo y, suela ancha, y de este detalle acordábase perfectamente Sansón.

Este continuó buscando en los alrededores otra huella igual á la de aquél pie, y no halló nada, bien porque hubiesen atravesado algún terreno cubierto de yerbas parásitas, ó bien porque el musgo y la hojarasca que cubría el suelo no pudo conservarla, ó tal vez porque se hubiera internado enseguida en el sendero.

Fueron inútiles sus pesquisas, porque no encontró más huellas, y durante dos horas recorrió sin resultado todos los alrededores, siguiéndole dócilmente á todas partes *Calentura*, que le decía alguna otra vez.

—Ya véis cómo no encontráis nada; vale más dejarlo.

Y el ladino cazador seguía tranquilamente por el sendero, mientras que Sansón se arañaba las manos y la cara, buscando entre las malezas.

No obstante, ni un solo momento le perdió de vista, y sus ojillos grises, muy vivos é inquietos, siguiéronle á todas partes. De pronto vió que Sansón se detenía é hizo otro tanto, mirándole con más atención aún si cabe. Inclínose Sansón y se metió entre unas malezas, permaneciendo algunos momentos en esa postura y levantándose luego.

—¿Qué demonios será lo que encontró?—se preguntó el cazador.

Y en dos saltos se plantó al lado de Sansón.

—¿Qué hay de nuevo?—preguntó lanzando una bocanada de humo que le envolvió casi por completo.

Sansón, que se había puesto muy pálido, no respondió. Temblaba y miró al cazador furtivo como azorado, y á esto se redujo todo.

*Calentura* no consiguió averiguar nada, y lo único que vió fué que Sansón guardaba en el bolsillo dos ó tres pedazos de papel que había recogido del suelo, en los que desde lejos le pareció haber escrito unas cuantas líneas, medio borradas por la humedad del rocío, que puso borrosa la tinta.

Figúrese también que por muy borrosas que estuviesen aquellas líneas, podían leerse aún; pero á esto quedó reducido todo lo que pudo averiguar, y en cuanto lo que allí decía ó lo que significaban las letras, quedóse sin saberlo.

Observando la turbación de Sansón, que era tan visible que saltaba á la vista, fuéle fácil adivinar que se trataba de un descubrimiento.

¿En qué sentido?

¿A favor ó en contra de Juan Marcos?

Esto último excitó de un modo extraordinario la curiosidad de *Calentura*, que preguntó:

—¿Dicen algo interesante esos papeles?

No le oyó Sansón, porque se alejó muy de prisa, abandonándolo todo, y como si sus pesquisas debieran limitarse aquél día á lo que había hecho.

No hizo ningún caso del cazador furtivo, y éste, viendo que no necesitaban para nada sus servicios, se esquivó, dejando que Sansón tomase una gran delantera.

Entregado por completo á sus reflexiones siguió andando Sansón muy de prisa, recorriendo así una larga distancia, hasta que de pronto se detuvo, sentándose en un montón de piedras que había á uno de los lados del

camino, y sacando del bolsillo los pedazos de papel que se había encontrado en la encrucijada de los Arboles Verdes los juntó con mucho cuidado y se puso á leerlos por segunda vez.

No le costó gran trabajo unirlos y leer lo que en ellos decía, siendo lo que más le había llamado la atención el que estaban escritos de puño y letra de Juan Marcos.

Dirigió una mirada recelosa á su alrededor, y no viendo á nadie ni temiendo que le sorprendiesen, leyó lo siguiente:

«Hace mucho tiempo que la vida es una carga muy pesada para mí, y si bien hasta ahora vacilé, hoy no, pues estamos arruinados y no tengo valor para soportar la miseria y las privaciones.

«Me quito la vida sin pesar de ninguna clase y pido perdón á mi amigo y á cuantos por mí se interesen, por el sentimiento que pueda causarles.

«Me doy muerte voluntariamente! Que no se acuse á nadie!

JUAN MARCOS.»

Irguióse Sansón, que no había comprendido bien, y la leyó dos ó tres veces seguidas, meditando cada palabra y hasta cada sílaba procurando adivinar su significado.

escala zoológica. Mas ¡qué digo! No hay acaso flores de extraordinaria y suave fragancia cuyos pétalos nada tienen de bellos y cuya corola se halla erizada por punzantes espinas?... En los seres inorgánicos ¿hemos de justipreciar su valor por el que aparentemente tengan?... Y en el mundo sideral, ¿hemos de formar juicio acerca de las propiedades de los astros por lo que á nuestros sentidos afecta?...  
Hemos ido más allá de donde nos proponíamos, y, sin querer, creemos haber demostrado que en todos los órdenes de la naturaleza, hay que distinguir entre lo real y lo aparente para formar juicio exacto ó siquiera aproximado de las cosas.

Pero cuando nos encontramos en condiciones de formar tales juicios? Por desgracia al llegar al invierno de la existencia; cuando la experiencia nos ha demostrado, en fuerza de desengaños, que la vida efectiva no es la que en la bella edad de las ilusiones contempláramos, llena de encantos y atractivos mil, porque aún no habíamos tenido ocasión de saborear las amarguras y sinsabores de que se halla rodeada, y nuestra soñadora fantasía, sólo veía al lado bueno de la sociedad. Fíjábanos en apariencias, y al tocar la realidad, confesamos ingenuamente que nos habíamos engañado; más á pesar de esta confesión explícita y terminante, con frecuencia nos dejamos arrastrar por los falsos halagos de seductoras apariencias, ora por debilidad de carácter, ora por convencionales egoísmos.

«La mejor belleza», tan perfectamente descrita por nuestro querido amigo Rigo Zemara, es síntesis acabada, compendio claro y evidente de cuanto llevamos expuesto.  
La humanidad, en general, prescinde en absoluto de lo grande, de lo sublime, de lo substancial, de lo verdaderamente meritorio... de la belleza del alma, y se fija sólo en el pequeño, en lo accesorio, en lo deleznable, en lo de escasa valía... en la belleza del cuerpo; desprecia lo real por lo aparente, fija su atención en el continente y no en el contenido, como si el veneno dejara de ser veneno porque el recipiente que lo contiene sea de finísimo oro; como si el néctar dejara de ser licor gratísimo servido en modesta copa de verde vidrio, como si los manjares delicados perdieran en excelencia al presentarse á la mesa en toscos platos de grosera arcilla.

RIGOREGO.

INFORMACION

de la Agencia Fabra

13 de Agosto de 1905.

**Varsovia.**—Las tropas han sorprendido á un millar de socialistas reunidos en un bosque cerca de Lodz. Casi todos han sido detenidos. El comandante militar de Lodz, conde al burgomaestre y al jefe de policía á ocho días de arresto por desobediencia á las autoridades militares.

**Londres.**—Telegrafian de Tanger al «Daily Mail» que todos los caminos comerciales que conducen desde los puertos de mar marroquíes á Marrakech son en extremo peligrosos. Numerosas caravanas han sido atacadas. Añaden que pronto tendrá que ser suspendida toda la circulación.

**San Petersburgo.**—Comunican de Vibora que á consecuencia de las huelgas se han producido numerosos desórdenes. El gobernador de la fortaleza de Koons ha lanzado una proclama anunciando que toda resistencia á las autoridades será reprimida por la fuerza. Ayer varios obreros huelguistas atacaron á pedradas á algunos cosacos. Uno de estos hizo fuego, matando á uno de los amotinados.

Ayer ha celebrado una reunión la conferencia encargada de estudiar la reducción de la tarifa sobre el petróleo. La mayoría de sus miembros se declaró en favor de la inmediata reducción de dicha tarifa. El ayudante del Ministro Timiriasev, hizo iguales manifestaciones.

**Nueva York.**—El periódico «La Tribuna» dice que se asegura que Rusia no solamente está dispuesta á pagar una indemnización razonable sino que ya ha tomado medidas para obtener la cantidad necesaria al conocer las condiciones japonesas.

**Nueva Orleans.**—El Boletín Médico publicado ayer señala que han fallecido cinco atacados de la fiebre amarilla, y se han registrado 68 nuevos casos. Se anuncia que los funerales del obispo fallecido recientemente á consecuencia de dicha epidemia serán privadas.

**Portland.**—Durante el almuerzo celebrado ayer en el arsenal bajo la presidencia de Mr. Pierch, secretario adjunto del departamento de Estado, los delegados rusos y japoneses han fraternizado como jamás lo habían hecho hasta ahora, pero no se ha hecho la menor alusión á la paz.

—El «Daily Telegraph» ha recibido un telegrama de Tokio diciendo que según informes de Pekin, un millar de Lamas han destruido las dos misiones católicas y herido á numerosos misioneros franceses en la provincia de Honan. El ministro

de Francia ha hecho vivas representaciones al gobierno chino.

**Tokio.**—Se anuncia oficialmente que 118 oficiales y soldados rusos se han entregado al norte de la isla Sakhaline.

—La policía ha descubierto en la calle Zorawia una imprenta clandestina. Un socialista detenido intentó fugarse. La policía le disparó hirienlole mortalmente.

**Portland (Estados Unidos).**—Hoy ha continuado la Conferencia, habiendo sido la discusión muy animada. El secretario de Mr. Witte ha mandado un telegrama cifrado á San Petersburgo. La Conferencia se ha aplazado hasta las seis de la tarde.

—El hecho de que los plenipotenciarios hayan permanecido conferenciando durante cuatro horas seguidas se ha tomado por la opinión como un buen sintoma. Se ha anunciado oficialmente que hoy domingo tendrá lugar otra conferencia. Todo hace creer que ha mejorado en gran manera el estado de cosas.

—En nombre de Mr. Witte, ministro plenipotenciario de Rusia, y Mr. Komura, que lo es del Japón, monsieur Korostovetz ha publicado la declaración oficial siguiente:

«Habiendo estudiado los plenipotenciarios japoneses la contestación dada por los rusos á las condiciones propuestas por ellos, la conferencia quedó abierta ayer á las tres de la tarde para proceder á la discusión de los artículos y cláusulas propuestas. La sesión ha terminado á las siete de la tarde y no se reanuda hasta después de las tres de la de hoy por ser día festivo.»

**Belgrado.**—El ministro ha quedado reconstituido y compuesto por miembros radicales independientes, bajo la presidencia de Liomba Stojanowid.

**San Sebastián.**—Don Alfonso ha llegado á las 7'30 de la tarde acompañado del general Pacheco y los señores Loriga y Boado y el presidente de la Diputación de Vizcaya. Han pasado por Guernica Lequito, Ordarrao, Deva y Zaranz. Los automóviles del Rey y del presidente de la Diputación no han sufrido averías, solamente el tercero en el que venía el «chaffeur» ha tenido un neumático averiado.

**Londres.**—En el banquete que se ha celebrado en Westminster ha reinado grande entusiasmo. El presidente ha brindado por el Rey, diciendo que es fiel intérprete del pueblo fomentando la amistad de ambas naciones y procurando la paz del mundo entero.

El presidente de la Cámara de los Comunes ha dicho que si bien la antigua sala Westminster fué testigo de un triste acontecimiento, hoy es todo lo contrario, pues la escena que ahora tiene lugar en ella puede producir grandes beneficios al país.

Ha brindado por el Presidente de la República, diciendo que sus cualidades personales le hacen figurar hoy en primer lugar entre los hombres de la literatura y del arte, y como uno de los grandes protectores de la civilización europea. Se han dado vivas á Mr. Loubet y á Francia.

Lord Balfour ha hablado en nombre de ambas cámaras, rogando que se olviden todas las diferencias de partidos para felicitar á los franceses. Dice que no siente en gran manera las cuestiones pasadas, porque ambas naciones olvidan las causas de dichos conflictos.

El almirante Coillard ha manifestado que cuanto se ha dicho hasta ahora por los franceses les dejara un recuerdo para siempre.

**Camplona.**—Ha quedado sofocada el incendio de Isaba gracias á los heroicos esfuerzos realizados por el vecindario. Se ha quemado el «chapitel» de la Iglesia y han quedado totalmente destruidas dos casas. Además hay otras que han sufrido desperfectos. Las pérdidas materiales son de importancia. Afortunadamente no hay que lamentar ninguna desgracia personal.

**San Petersburgo.**—Parece ser que en la cotestación del enviado ruso se concede la «puerta abierta». Respecto á la indemnización, no hay nada acordado.

**Bilbao.**—A las 7'45 han llegado el ministro de jornada y el secretario particular en coche por haber sufrido una avería el automóvil que cayó desde lo alto de un terraplen, por fortuna han resultado ilesos. El ministro se ha retirado inmediatamente á descansar. El automóvil en que viajaba el señor Pacheco también ha quedado averiado en Ondarrao. Mañana se espera al Rey para ofrecerle un almuerzo en el Club Marítimo.

**Bruselas.**—Al Petit Bleu le dicen de Atenas que según datos aportados por la policía griega el autor del atentado contra el Sultán es el anarquista Giuseppe Robigo que procedía de Egipto, ayudado por tres anarquistas más italianos también que obran de acuerdo con el Comité búlgaro de Sofia. Los autores han conseguido escapar, sin lograrse averiguar su paradero.

**Lodz.**—La policía ha dispersado á dos mil obreros que estaban celebrando una reunión en Lutowald, han resultado dos muertos, 20 heridos y hay 400 detenidos.

**New York.**—Se da como seguro que en caso de no mediar acuerdo entre los plenipotenciarios, en mariscal Oyama con su ejército atacará inmediatamente á las fuerzas del general Linievitch.

**Bolstok (Rusia).**—Una mano criminal, ha lanzado una bomba en la calle Souraskaia, causando la muerte á varias personas y heridas de gravedad á otras.

**San Sebastián.**—A las ocho de esta mañana ha salido para Bilbao en automóvil el Monarca, acompañado de los ayudantes señores Pacheco, Loriga y Boado y al Presidente de la Diputación de Vizcaya.

**Sebastopol.**—Quince marinos sublevados del crucero Pruth han sido absueltos por el Consejo de guerra. Cuatro han sido condenados á ser fusilados tres á cadena perpetua y otros á penalidades menores.

**Paris.**—El Echo de Paris recibe un telegrama de San Petersburgo diciendo que Mr. Witt expresó al Zar la posibilidad de llegar á un acuerdo.

—Le Matin publica el siguiente despacho procedente de Portsmouth:

«Mr. Witte ha negado durante una interview que haya pedido un armisticio, manifestando el sentimiento que le causa el negarse los plenipotenciarios japoneses á que se publique el «compendio» de las negociaciones.»

También ha declarado dicho diplomático no tener opinión alguna sobre el resultado de las gestiones entabladas, añadiendo que los japoneses no han contestado todavía á la Nota rusa y que han propuesto sean discutidas punto por punto las condiciones que han presentado.

La sesión de la tarde ha sido inverlida en discutir varias cuestiones secundarias, no habiendo comenzado todavía el examen del fondo de la condición primera.

OCIOS

A un amigo

«Qué es duro? Ya lo sé... pero así es ello.»

P. A.

Llegó á mí tu misiva en tan buena hora que á mi pena un paréntesis abrió: acaso triste, mi alma soñadora mi quebranto en tu carta reflejó.

Y, leyendo las líneas desiguales que trazó compasivo tu cariño fundiendo tus pesares con mis males, rompí á llorar como si fuera un niño.

¡Es tan grato al que sufre convencerse de que hay un corazón amante y bueno que llega por amor á condolerse del pesar que devora el pecho ageno!

¡Bendita la amistad, cariño santo, que aspira siempre, en amoroso celo, á verter en la herida del quebranto el bálsamo divino del consuelo!

Para aliviar en parte los tormentos de un corazón, le cuenta otros mayores; que, al escuchar de algunos los lamentos, parece que los propios son menores.

¡Vil condición de la miseria humana, que saber necesita agenos duelos para amenguar su pena! ¡Cuál se afana por tornar evidentes sus celos!

Una vez... yo también por un amigo lloré, cuando él lloraba su tristeza; y los mismos consuelos que hoy mendigo, deslicé en sus oídos con presteza.

Y le hablaba de placeres voluptuosos, de mujeres y de amores; de científicos empeños y de triunfos halagüeños y de flores.

Y el infeliz, sonriente, me decía tristemente: —amigo mío: agradezco tu deseo; pero es loco devaneo: y luchando, aunque en vano, con su pena, llegó á fingirse un mundo de ventura; mas de dolor, estaba su alma llena, y bebía doquiera la amargura.

No pudo sofocar con los placeres, de su quebranto triste el grito impío y, aunque buscó, lascivo, en las mujeres el deleite, exclamaba: —Siento hastio.—

Y lo mismo en las báquicas orgías que de la selva en la forzada calma, desvanecese vió sus alegrías y encontró siempre dolorida el alma.

Hasta que se halló un día frente á frente con su tristeza y su dolor profundo y repitió esta frase maldiciente: —Que haya un cadáver más, ¡qué importa al mundo!

Hoy vuelvo á leer tu carta cuyos consejos aprendo y, aunque bien no los comprendo, no me atrevo á rechazar. A fingir, pues: razón tienes: á procurar engañarnos; si el dolor llega á matarnos, que nadie nos vea llorar.

HERACLIO S. VITERI.

9-8-05.

Teodora

Todo era alegría en el casino de uno de los pueblos de mayor importancia de la vieja y noble provincia de Toledo.

Por todos los ángulos del vetusta salón, llamada por mal nombre casino, resonaban estrepitosas carcajadas, indudablemente el Dios Momo ejercía en aquellos momentos sus funciones.

En una de las mesas se veían cuatro personas,

que con la sonrisa en los labios y agujoneados por las puyas que les dirigían los curiosos que al rededor de la mesa se aglomeraban, jugaban al aristocrático y elegante tresillo.

Formando un negro contraste, con la alegría que allí reinaba, veíase á un joven moreno, de unos veinticinco años, que con la mirada fija en el vaso de cerveza, ajeno á la alegría que en su alrededor producían los demás socios del casino, expresaba en su fisonomía la tristeza.

Carlos, que este era su nombre, permanecía inmóvil sobre el asiento, pensando quizás en Teodora; y por eso se le veía agitarse ligeramente presa de fuertes convulsiones.

En esta meditación se hallaba nuestro joven, cuando fué sacado de ella por el contacto que le produjo una cariñosa mano que se posó sobre su hombro.

—Hola, Carlitos, que triste estás. No seas tonto hombre; no hagas para nada caso de las mujeres; ya sabes que todas ellas, desde Eva hasta la última, son por demás ingratas y poco agradecidas.

El que había pronunciado todo este discurso tan falto de conexión era un hombre rudo y fornido, de rostro y manos, curtidos, sin duda por el duro y penoso trabajo del campo.

—Juan—replicó Carlos—siempre me vienes con los mismos sermones. Tú, indudablemente, no has amado nunca, y por eso no sabes lo que es sufrir; á ti, que siempre te has dedicado á ayudar á tu padre en las faenas agrícolas, no te ha quedado tiempo para enamorarte y comprender y estudiar á la mujer.

Yo, sabes tu, Juan, que amo con locura á Teodora; que no sólo la amo sino que la venero como á una santa reliquia; que si fuera preciso dar mi existencia para satisfacer un capricho suyo, la daría gustosísimo.

No seas tonto—le interrumpe Juan—y no te chifies de esa manera, no digo por Teodora, por ninguna mujer, pues todas ellas pagan nuestros sacrificios con desprecios.

—¡Oh Juan! no me digas eso, pues me haces sufrir. Sin duda debes de tener el corazón insensible y el alma dura como una peña. ¿Tú no sabes lo que es para mí Teodora?... Es mi ideal, mi sueño. En fin Juan; yo no se como decirte, pero Teodora es para mí lo que mi sangre es para mi corazón, que no puede faltarme, pues si así fuese acabaría mi existencia.

—¡Hombre!—exclama Juan—no es posible que te estes tan enamorado para que de esa manera te expreses; y en caso de que así sea lo que debes de hacer es marcharte á continuar tus estudios á la ciudad, y veras como, con la ausencia, olvidas.

—Escúchame, pues te voy á narrar mis amores y luego me dirás si estoy ó no loco, pues hay momentos en que yo mismo sé lo que me pasa.

Hace cuatro años, el 21 de Mayo de 1... vine yo al pueblo con el objeto de pasar agradablemente las vacaciones de que impunemente podía disfrutar por haber aprobado el primer año de Derecho.

Se aproximaba la función del pueblo, y yo pensaba distraer mi cansada imaginación con los placeres que las fiestas pudieran proporcionarme.

Por la misma época había llegado á este pueblo á posesionarse de su destino de Notario en sustitución del que había fallecido, un señor, á quien todo el pueblo llamaba «El hurón», porque no se le veía nunca salir de casa, y, cuando lo hacía, iba siempre solo, y por los lugares más apartados.

Se decía de este señor que era viudo, y tenía una hija de incomparable belleza, que para con ella ejercía el oficio de tirano.

Llegada que hubo la función del pueblo, estaba yo con varios amigos en el atrio de la iglesia viendo entrar á las muchachas á misa cuando uno de los que conmigo estaban me tocó ligeramente con el codo y me dijo:—¿Ves Carlos aquella que viene por el extremo de la calle?... ¡Pues es la hija del hurón!

Instintivamente volví la cabeza en la dirección que me había indicado; y vi la silueta de una graciosa mujer que avanzaba por la plaza hacia la iglesia.

Era una mujer morena de grandes y rasgados ojos negros; sus rizados negros también como el azabache, y con los cuales jugaba la brisa, caían caprichosamente sobre sus sienes, y al andar con ligero y menudo paso, dejaba ver sus diminutos pies, aprisionados en liados zapatitos.

Al pasar por delante del grupo que nosotros formábamos la dirigió una mirada y mis ojos fueron á encontrarse con los suyos: desde aquel momento nos comprendimos; y nuestros corazones se unieron en estrecho lazo.

Un vez en el templo escogí un lugar desde el cual podía ver su angelical rostro; y varias veces se cruzaron nuestras miradas. Yo la veía rezar con ferviente devoción, y una vez distinguí dos gruesas perlas, que por sus sonrosadas mejillas resbalaron y fueron á caer sobre el devocionario.

¡Oh Juan! no puedes figurarte la alegría tan grande que yo hubiese tenido al poder enjugar aquellas lágrimas.

A la salida de misa la seguí, y vi como ella miraba repetidas veces con manifiesto terror hacia el final de la calle, temiendo sin duda ver aparecer de un momento á otro á su padre... ¡El hurón!

Por la noche en el baile nos hablamos; y como puedes suponerte nos comprendimos y nos amamos.

A partir de este feliz día todo el tiempo que duraron las vacaciones, fué un constante y tierno idilio; yo adoraba á Teodora, y veía con complacencia que ella me correspondía.

Siempre que podía burlar la vigilancia de su padre, así lo hacía, y nos pasábamos en la puerta de la Ermita de la Virgen que en las afueras del pueblo se levanta, las horas muertas, haciéndonos protestas de amor y cálculos para el porvenir.

De esta manera continuamos, mientras duraron las vacaciones, hasta que, por desgracia, llegó el día de nuestra separación; y contra nuestro deseo, nos alejamos; para quedarse ella en el pueblo bajo la tiranía de «El hurón», y para continuar yo mis estudios en la Ciudad.

Las once de la noche serían del día fijado para mi marcha á la ciudad cuando estábamos Teodora y yo hablando por la tapia del jardín; allí renovamos, como cien veces habíamos hecho, ya durante las vacaciones las promesas y juramentos; y, por fin, llegó el momento de separarnos.

Amarecía cuando yo empecé á descender por la calle en que estaba situada su casa. Yo veía á Teodora que procuraba empinarse sobre sus piecitos como me decía adiós con el pañuelo, al mismo

tiempo que yo la contestaba agitando mi sombrero en el aire.

Llegó por fin un momento en que ya no nos vimos uno á otro, y, entonces, fué cuando me di cuenta de que á la fuerza tenía que partir y separarme de ella.

De mi estancia en la ciudad, te diré, amigo Juan, que me fué muy penosa, únicamente lo pasaba bien cuando me ponía á estudiar, pues como eran momentos de calma y soledad en lugar de ver el contenido del libro, que abierto delante de mí estaba, veía desfilar por sus páginas las múltiples escenas que Teodora y yo habíamos tenido á la sombra de la ermita del pueblo.

Otras veces veía en el libro á Teodora que, con el pañuelo agitando en el aire, me despedía diciéndome que volviera pronto de la ciudad.

El curso se me hizo interminable y monótono; pero, por fin, llegó el día en que pude volver al pueblo; que contento iba yo por el cam no contando las horas que me faltaban para ver á Teodora; ¡y que ajeno á lo que me había de ocurrir!

Divisé la veleta de la torre, avancé por la carretera hasta llegar á las puertas de las primeras casas, y, allí jadeante y sudoroso, me senté, esperando serenarme para poder ver á Teodora.

A medida que ascendía yo por las calles se me oprimía cada vez más al corazón; y cuando dé vista á su casa un no sé que extraño pareció murmurar á mi oído: ¡No intentes averiguar adonde está pues te haras desgraciado!

Cuando llegué á su casa por mas que miraba no pude descubrir ningún indicio de que aquella casa estuviese habitada: en ella reinaba un profundísimo silencio; y puertas balcones y ventanas estaban herméticamente cerradas.

Hallábame yo contemplando la casa, cuando acercándoseme un muchacho, me dijo: ¿Por quien pregunta usted señorito? ¿...es por el tío Hurón?... Pues hace ya mucho tiempo que se ha ido para casar con un ricachón á su hija en un pueblo de la provincia de Avila.

III

A partir de aquí, Juan yo no sé lo que pasó por mí. Cuando recobré mis facultades, me encontré postrado en la cama y teniendo por enfermero. Según tu me dijiste me habías encontrado sin conocimiento en la calle.

Después, ya sabes que, por desgracia, para mí, era cierta la noticia que me dió el muchacho aquel. Desde entonces mi mayor placer es ir á la Ermita y contemplar el sitio donde tantas veces nos hemos hablado los dos. Paseo por su calle y en los momentos de delirio la veo aun procurando levantar mas el pañuelo para poderme decir mas tiempo adios.

Ahí tienes, querido Juan, lo que es amor, lo que yo la amo, y no te chocará que no pueda olvidarla ni un solo momento.

Se que Teodora ha muerto, puesto que pertenece á otro; pero, ¡máxime yo! ¡pues cuando estoy solo en el campo, llámala...! El sonido de mi voz, repotando de piedra en piedra, vá á extinguirse en los cerros y solo el eco, cual si quisiera burlarse de mi infortunio, me devuelve la última sílaba de su nombre.

EDUARDO LABRADOR Y MARI GÓMEZ

De Teatro

Todos conocéis ya *El Abolengo*, esa hermosa comedia de Linares Rivas, de que os hablé el año pasado, y de la que no he de hablaros éste sino para deciros que cada vez que se escucha resulta más hermosa porque puede el espectador hacerse cargo de que todas las frases juegan su papel, son intencionadas, no falta ni sobra ninguna. Pues bien: García Ortega, con las señoras Alverá y Nestosa y las señoritas Cuzzani (B y C) y con el señor Altarriba, interpretó a la perfección esa comedia en la que es menester poseer talento para saber lo que se dice, á fin de que el público se haga cargo de ello.

La compañía de García Ortega, en fin, hizo un trabajo admirable que el público premió con insistentes aplausos, haciendo presentarse en escena á los actores á la conclusión de los dos actos.

La noche era de moda y en la sala del teatro Miñón se había reunido lo más selecto de nuestra sociedad para saborear *El Abolengo* y para conocer *Mañana de Sol* de los hermanos Quintero...

Ya sabéis lo que dije en mi anterior revista con respecto á *El Amor que pasa*, y, como me debo á vosotros, he de deciros que antes de empezar la función y entre bastidores, donde suelen reunirse los amantes del arte, hubo una animadísima discusión, pues mientras algunos sostenían lo que yo en estas columnas he dicho y sostengo, otros, por el contrario, aun cuando reconocían que *El Amor que pasa* tiene pequeños defectos defendían con verdadero entusiasmo la obra de los Quinteros...

La voz del trapaspe diciéndo que iba a empezar nos hechó á las butacas, y no recuerdo quien se encaro en mí, y me dijo: ¿A ver si tampoco te agrada *Mañana de Sol*? Respondí que admiró á los Quintero, pero que la pasión no me priva el reconocer sus defectos...

*Mañana de Sol* tiene su fundamento en aquellos versos del poeta de las dolores en los que se lee

¡Santo Dios, y éste es aquell!

¡Dios mio, y ésta es aquell!

Dos viejos que se encuentran, que comienzan casi regañando; que el rapé les reconcilia, que se cuentan su vida, y, que, por fin, el uno y el otro, se dan cuenta que están hablando ella con el hombre á quien ama, él con la mujer por cuyo cariño dejó muerto al rival que trataba de robarle el corazón de la mas bella de todas las muchachas de la Huerta; pero como son tan viejos no quieren descubrirse el uno al otro...

Con franqueza he de deciros que el paso de comedia, como los autores llaman á su *Mañana de Sol*, es hermosísimo, tiene su fundamento en la realidad, le desarrollan con gran acierto, y el diálogo de un naturalismo extraordinario subyuga al público, haciéndole aplaudir con entusiasmo la obra que es una verdadera filigrana literaria, sobre todo la concepción, cuando la vieja deja caer una rosa, que el guarda del jardín la ha regalado, para ver si el viejo, como en otros tiempos, la recoge, y el viejo se agacha y levanta del suelo la rosa y la guarda, por lo que ella exclama

¡Santo Dios, y éste es aquell!

diciéndo él, en una parte también, ¡Dios mio, y ésta es aquell!

es verdaderamente admirable, no tiene comparación,

Pero si la obrita siempre es hermosa, representada por la señora Alverá y García Ortega, es todavía, mucho más, pues es imposible que nadie, absolutamente nadie la haga como ellos, pues tengo la seguridad que los autores no soñaron con dos artistas que se identificaran y caracterizan su obra como la notable actriz y el distinguido y estudioso actor lo hacen, por lo que recibieron muchos aplausos, que yo me complazco en consignar enviándoos el mío más entusiasta.

BREGALLI

Academia de Artillería

Los exámenes de Ingreso

Día 11.—Primer ejercicio.

APROBADOS.

Don Gonzalo Bartomeu y González Longoria, don Ramiro Molas García, don Alfredo Arredondo Cuña, don Alfonso Pego Canido, don Antonio Aoguero Torres, don Carlos Mas y Díaz Ordoñez, don Luis Madrid Alcalá Zamora, don José Viciana Marti, don Antonio Jiménez Sancha, don Alfonso Martínez Olalla, don Bartolomé Bosch, don José Alvarez Rodríguez, don Carlos Gándara y Gándara, don Jaime Ferrer y Asín, don Mariano Cardona Sierra.

Segundo ejercicio.

Don José García Rodríguez, don Antonio Muñoz Recio, don Mariano de Ugarte y Rouré, don Miguel Gómez Zaldevar, don José Sanchez Noé, don Baltasar Borríguez Delgado y Mendoza, don Federico de Mauresa y Massios, don Jaime Monterde y Diaz Mogrovejo, don Francisco Perez Montero

Tercer ejercicio.

Don José Valedor Diaz, don Adolfo Rodriguez Echagüe.

Día 12.—Primer ejercicio

APROBADOS.

Don Ernesto Llanos del Toro, don Santiago Castillo y López Argüelles, don Carlos Mantilla y Fonseca, don Ricardo Enamorado Alvarez, don Luis Florez y González, don Juan Zubia y Casas, don Santiago López Pita, don Aurelio Llamas del Toro, don Jaime Naval y Fernández, don Urbano Guimera y Bosch, don Vicente Zuloaga y Rouré, don Agustín Almodovar y Beneytez, don Gonzalo Rodríguez Lacener, don José Pita Iglesias, don Enrique Pérez Farras, don Enrique González Estefani y Caballero, don Eduardo Corbalan y Colmena, don Enrique Vidal Carreras Presas, don Luis Armada de los Rios, don José Palacios y Aldea, don Fernando López Chao, don Ricardo Chicote Arcos, don Elio Iscar Pano, don Pedro del Moral y Sanjurjo, don José Catanera Escaned, don Juan de Bona Corona, don José Veray Molinero, don Angel Angilliano Angles, don Tomás Fuentes Pérez y don Mauro Guzman Anlet.

Segundo ejercicio

Don Ramiro Molas García, don Alfredo Arredondo Buña, don Luis Madrid-Alcalá Zamora, don José Vizcaino Marti, don Alfonso Martínez Olalla, don Carlos Gándara y Gándara, don Mariano Cardona Sierra y don Carlos Mas y Diaz Ordoney.

Tercer ejercicio

Don Pedro Cubillo Avila, don Fernando de Asateaga y Fernández, don Fernando Vega y Montes de Oca, don Felipe Arteaga Maston y don José Saleater Gómez.

Pendientes del tercer ejercicio

Don José Mendez San Julián y Ferrer y don José Olona y Bellido.

El eclipse de Sol

La expedición á Ayllón

Recordamos á nuestros lectores, que mañana expira el plazo que han dado los mantenedores de las Conferencias dominicales, para adherirse á la excursión proyectada á Ayllón, con objeto de observar el eclipse en plena zona de totalidad, por la necesidad que tienen dichos señores, de conocer cuanto antes, el número de personas que deseen ir, para contratar carruajes, disponer alojamientos y confeccionar el programa de la observación. El 28 por la mañana se saldrá de Segovia, para comer en Prádena y pernoctar en Riaza. El 29 llegada á Ayllón donde se permanecerá hasta el 30 por la tarde en que irán á Sepúlveda; haciendo en ésta noche, para regresar el 31 por la mañana á Segovia, pasando por Cantalejo y Turégano.

El coste total del viaje, conducción y alojamiento, se ha calculado en 60 pesetas, cuya cantidad puede abonarse á cualquiera de los individuos que forman la siguiente comisión organizadora:

Presidente: don Felix Gila, Aposentador: don Segundo Gila, Tesorero: don Agustín Ruiz, y Secretario: don Pelayo Artigas.

Sección de noticias.

Eclipse de luna.

Según los anuncios astronómicos esta noche á la una menos cinco minutos comenzará el eclipse parcial de luna, y que concluirá á las cinco y treinta y siete minutos de la madrugada.

El Gobernador civil señor García Lomas ha estado hoy en la Granja, con objeto de visitar á S. A. R. la Infanta doña Isabel.

Visitas al Alcalde

Esta mañana han visitado al señor Alcalde, don Mariano Villa Presidente de la Sociedad Económica; don Felipe Ochoa, Presidente de la Cámara de Comercio; el Presidente de la Diputación provincial señor Páramo y el Delegado d Hacienda.

Ayer salió para Santa María de Nieva donde permanecerá algunos dias el diputado á Cortes por aquel distrito y particular amigo nuestro don Francisco Martín Sanchez.

Han regresado á Prádena después de permanecer dos dias en esta población, el Parroco de aquella villa don Rafael Rubio y el médico titular y querido amigo nuestro don Benigno Gutierrez.

Hoy han comenzado las fiestas que en el barrio de San Millán celebran todos los años los feligreses de la parroquia en honor de San Roque.

Ayer celebró sesión la Junta directiva del Dispensario Antituberculoso, la cual se propone imprimir gran actividad en sus trabajos, con objeto de que el referido centro benéfico empiece á funcionar á la mayor brevedad posible.

Por el señor alcalde le ha sido impuesta una multa al guarda de los depósitos, por haber cortado el agua ayer tarde y no poder regar los paseos públicos.

Ha salido para Alhama nuestro buen amigo el conocido abogado de este Colegio don Mariano Gonzalez Bartolomé, acompañado de su distinguida señora.

Por vender leche adulterada ha sido denunciado á la Alcaldía Tiburcio Sanz, sirviente del vendedor Primitivo Moreno.

Mañana á las doce celebrará sesión la Junta Directiva de la Soiedad Económica Segoviana de Amigos del Pais, para tratar de algunos asuntos de gran interés.

Se encuentra en Segovia el joven abogado don Matias Delgado, sobrino de nuestro querido amigo el Director Gerente de la Compañía Arendataria de Tabacos.

El dia 12 del corriente se produjo un violento incendio en una hacina de trigo del vecino de Encinillas Victoriano de Andrés la que en breves momentos fué reducida á cenizas.

El siniestro se cree casual.

Gasa de Socorro

Ayer á las ocho de la noche fué curado en este establecimiento Juan Sanz Cleto, de una herida contusa en la región frontal que se produjo casualmente por una caída que sufrió estando jugando.

Después de curado pasó á su domicilio, Escultor Marinas, 9.

A las ocho y media de la noche se presentó José R iz Pérez transeunte, natural de Granada para ser asistido de un ataque epiléptico que le acometió en la calle.

Después de despejado pasó al Refugio.

Estación meteorológica de Segovia

Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el dia 13 de Agosto de 1905

A las nueve de la mañana.

Table with 2 columns: Measurement and Value. Includes Barómetro reducido á 0°, Temperatura del aire, Id. máxima al sol del día anterior, Id. id. á la sombra, Id. mínima noche última, Id. id. á cielo descubierto, Viento, dirección, Fuerza aproximada, Lluvia ó nieve caída en las 24 horas, Estado del cielo.

Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid, 5 tarde

Llegada de Montero Rios

Esta mañana ha llegado á esta Corte el Presidente del Consejo señor Montero Ríos.

En la estación esperaban al ilustre viajero, todos los ministros que se encuentran en Madrid, las autoridades, varios diputados y senadores y numerosos amigos.

El señor Montero Ríos se encuentra muy satisfecho de su estancia en San Sebastián, así como también de la marcha de los asuntos públicos.

Consejo de ministros

Mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Es posible que si en el Consejo de mañana no se terminase de resolver

los asuntos pendientes, se celebrara otro pasado mañana.

El Presidente del Consejo ha manifestado que piensa estar en comunicación con los ministros durante algunos días, pues tiene que darles cuenta de su estancia en San Sebastián.

De política

El ministro de la Gobernación ha negado, calificándolo de paparrucha, el que el gobernador de Madrid pensase dimitir de su cargo según manifiestan algunos periódicos de esta Corte.

En una conferencia que han celebrado esta mañana los señores Montero Ríos y García Prieto, han acordado que la candidatura ministerial por Madrid, la compongan los señores Zaldo, Corinth, Maltrana y Muniesa.

Visitas

Durante toda la mañana, ha sido muy visitado el señor Montero Ríos por muchos candidatos y amigos.

Hablando con el presidente del consejo.

Un redactor de esta agencia, ha tenido esta mañana el honor de hablar breves momentos con don Eugenio Montero Ríos quien le ha hecho las siguientes manifestaciones:

Ha negado el señor Montero que existan disgustos entre los elementos liberales, puesto que todos están íntimamente unidos, tendiendo á un mismo fin, cual es el bien del país, añadiendo que todos los liberales son para él buenos, fiando por tanto en ellos de igual manera por que todos son de fiar.

Respecto á las elecciones de senadores, manifestó el ilustre jefe de los liberales que pondría gran cuidado en ellas para lograr se regule el régimen constitucional de la Alta Cámara perturbado por la preponderancia del elemento conservador.

También dijo el señor Montero Ríos que las vacantes de senadores vitalicios, se proveerán para la apertura de Cortes, no nombrandolos por tanto ahora.

Respecto á cuestiones diplomáticas nos dijo el Presidente «cosas gratas podría decir para la opinión; pero mis deberes de Presidente del Consejo me impiden manifestarlas.»

Con estas manifestaciones nos despedimos de don Eugenio Montero agradeciendo el honor de que nos había hecho objeto.

Rusia y Japon

Las últimas noticias recibidas de la Guerra relacionadas con la paz son optimistas, creyéndose que ambas naciones han de llegar pronto á un acuerdo.

Academia preparatoria

San Agustín 16.-Segovia

Disuelta la Academia de Santa Bárbara que, á cargo de los Ingenieros Geógrafos don José Borús, don Mariano Sanz y don José Marzán ha obtenido tan brillantes resultados durante las convocatorias de los años 1902 1903 y 1904, se crea esta Academia preparatoria que bajo la dirección de los Ingenieros D. Mariano Sanz y don José Borús continuará la presentación para el ingreso en las Academias militares y civiles, con el mismo plan de enseñanza con el que tan satisfactorios resultados han obtenido.

Se admiten internos

Queda abierta la matrícula en la calle de San Agustín, 16.

NOTA: Oportunamente publicaremos el resultado obtenido en la presente convocatoria.

5 pesetas

se darán de gratificación al que presente en la calle de José Zorrilla, número 89 una navagata de cachas amarillas con cabos dorados, que se perdió ayer domingo, desde la plaza de la Merced á la del Alcazar.

# Informacion mercantil

**Segovia.**  
Trigo.—En paneras se han vendido á 54 reales fanega.  
La cebada se ha vendido á 42 reales fanega.

**Valladolid.**  
**Almacenes del Canal.**—La entrada ha sido de 40 fanegas de trigo á 46 reales  
**Almacenes del Arco de Ladrillo.**—Han entrado 100 fanegas de trigo á 48 reales una.  
Centeno 60 id á 33 id.  
Cebada á 20. á 26 id.

**Salamanca.**  
En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 47 reales las 94 libras  
En Tejares entraron 60 fanegas y 150 en Chamberí  
En ambos mercados se cotizó á 47 reales y 47'50 las 94 libras

**Barcelona.**  
Continúa el mercado paralizado completamente. No se hacen operaciones.

**Nava del Rey**  
Trigo á 45 reales las 94 libras  
Cebada á 28 id.  
Centeno á 34 id.  
Mercado sostenido.

**Rioseco**  
Las entradas de hoy fueron de pocas fanegas de trigo al detall á 40 reales las 94 libras.  
Tendencia floja.

**Santa María de Nieva.**  
Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguientes:  
Trigo á 57 reales fanega.  
Centeno á 38.  
Cebada á 35.

Algarrobas á 40.  
Avena á 18  
Garbanzos superiores á 200 reales fanega.  
Regulares á 100.  
Medianos á 80.  
Precios sostenidos.

**Cuellar**  
Los precios que han regido son los siguientes:  
Trigo á 56 reales fanega  
Centeno á 45  
Cebada á 38.  
Patatas á 7 reales arroba.  
Avena á 27.  
Yeros á 29.

**Turégano**  
Tiempo buen. Empezó la recolección.  
Trigo á 54 reales fanega.  
Centeno á 46.  
Cebada á 28  
Algarrobas á 38.  
Vino á 10 reales cántara.

**Árvalo.**  
En el mercado de hoy entraron 61 fanegas de trigo á 52 reales las 94 libras  
Centeno á 44 reales fanega.  
Cebada á 38'00  
Algarrobas á 37'50.  
Tendencia sostenida.

**Villafraña (Zamora)**  
La entrada de grano fué de 198 fanegas.  
He aquí los precios que rigen:  
Trigo á 53 reales fanega.  
Centeno á 48.  
Cebada á 36.  
Algarrobas á 51.

**Medina del Campo.**  
La entrada en este mercado ha sido de 50 fanegas de trigo se cedieron á 47 reales las 94 libras  
Centeno 27  
Cebada á 27.  
Algarrobas á 34 id.  
Tendencia firme.

**Pesadel.**  
Entraron en este mercado 200 fanegas de trigo á 50 reales las 94 libras  
Centeno á 27  
Cebada á 26  
Yeros á 35  
Avena á 24  
Los campos buenos.

## SECCION DE ANUNCIOS

### ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

amentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; la cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.



## Sociedad General de Cupones Mercantiles "PROGRESO,"

Por medio de un convenio establecido entre la Sociedad de Cupones Mercantiles PROGRESO y distintos Comerciantes de Segovia, cuyos nombres se expresan á continuación, podrá el público con solo hacer sus compras al contado en dichos Establecimientos, adquirir preciosos y variados regalos, sin que les cueste un solo céntimo.

Al efecto, el público que compre en estos Establecimientos tiene derecho á exigir **Un Cupón** por cada **cincuenta céntimos**, DOS por UNA PESETA, etc., etc., que irá pegando en libritos que al efecto se han repartido, y cuando éste esté lleno, pasar á recoger el **Regalo** que convenga en casa de los representantes de dicha Sociedad, **Señores Herrero y Sánchez**, Juan Bravo, 13, Comercio de tegidos de los **Chicos**

### Nombres de los Comerciantes que dan Cupones

**Ultramarinos.**—Pedro Gonzalo, Plaza Mayor, núm. 37.—Juan Margareto, Real del Carmen, 6.—Viuda de Jacinto Salgado, Plaza Mayor.—Maximino Gómez, Puente Muerte y Vida.—Luis Gómez García, José Zorrilla.  
**Sastrería y Paños.**—Cristino González, Juan Bravo, 10.—Fernando Serrano Isabel la Católica, 3 y 1.  
**Camisería.**—Isaac Serrano, Isabel la Católica, 3 y 1.  
**Zapaterías.**—Claudio Moreno, Plaza del Corpus, 10.  
**Confitería.**—Fermín Bausa, Plaza Mayor, 15 y San Francisco, 4.  
**Vinos por mayor y menor.**—Juan Izquierdo, San Francisco.

**Mercería y Paquetería.**—Pascual Guajardo (Sucesor de G. Minón) Real del Carmen 33.  
**Tejidos y Novedades.**—Herrero y Sanchez «LOS CHICOS» Juan Bravo, 13.  
**Imprentas y Librerías.**—don Segundo Rueda, Juan Bravo, 20 y Angel Pérez «Librería Religiosa» Plaza Mayor número 42.  
**Droguería y Perfumería.**—Francisco M. Marcos, Plaza de Corpus, 7.  
**Carnecerías.**—Santiago Hernáz G. «La Madrileña» Isabel la Católica, 5.  
**Pescaderías.**—Fernando García, Plaza Mayor.—Juana Paramio, Juan Bravo.  
**Carbonería.**—Florencio del Barrio, Reoyo, 3.

### ADRIÁN RAMIREZ

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ

### LA FUENCISLA—FABRICA DE JABON DE CASPAR GABRERO

Plaza de San Clemente, número 1.—Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva esta blecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan  
Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.  
Idem moreno para ropas de color, 0'90 idem.  
Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.  
Idem, id. id. desinfectante.  
Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.  
Legía clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.  
Idem id. especial para pisos de madera á 30 céntimos id. id.  
Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve á domicilio.—Despacho: Juan Bravo 62 y 64,

### SASTRERIA MADRILEÑA

### CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.—SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.  
Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29. Segovia